

地已被征6年，补偿款不知在哪

新北区政府回应：工程还没结束，补偿款在区失地农民基本账户保管

6年前，因为省道122公路的建设，常州市新北区西夏墅镇浦西村被征地100多亩，补偿款为500多万。目前，有村民开始询问这笔钱的下落，但均被告知不清楚。昨天，现代快报记者到西夏墅镇政府探访，该镇政府称，这笔钱并非下落不明，而是在区里。目前，工程还未完全结算，所以钱还未打到镇里的专用账户上。可能是政府工作人员在向村民解释的时候没说清楚，所以引起了误会。

村民反映 只见补偿利息没见本金

言师傅是常州市新北区西夏墅镇浦西村委光天里村村民，他告诉记者，村里头18亩集体土地被征用了，征地补偿款有77万，但如今补偿款迟迟未见到，村民们意见都很大。

言师傅告诉记者，2006年1月，因为122省道要从他们村子穿过，村里的土地被征用了18亩，当时匡算的征地补偿款是77

万元。如今6年多过去了，村民们只是每年拿到950元的利息，“根本就没见着有啥本金！”

言师傅说，有的组里头征地给利息已经涨到了1200元，有的组还是保持950元没变。村民们很奇怪，这利息怎么有不同，去追问村里征地款的情况，村干部说钱在镇政府，可镇政府说这钱不在他们那里，弄得村民们疑惑了：这征地补偿款到底在哪里？

光天里村不少村民很纳闷，地被征6年了，补偿款为什么还没发下来？为什么不能发到村民手里？为什么每年只是发利息？

据村民介绍，浦西村委有7个村民小组，有100多亩地因122省道修建而被征地，估计总的征地补偿款有五六百万元。很多村民联合起来去找浦西村委询问缘由，村委的说法是，村委只负责发放西夏墅镇财政部门转账来的利息，再由各村民小组发放给村民们，每年发放利息21万多元。村委也不知道本金在哪里，只知道这笔钱在“上面”。

镇长解释 征地补偿本金在区里

昨天上午，记者来到了新北区西夏墅镇。据镇长汤亚兴介绍，浦西村村民所反映的土地征用是为了修建省道122。2005年，新北区政府与西夏墅镇政府签订了一份关于征地、青苗补偿事宜的协议，共涉及到4个村委，一共有402亩土地，其中浦西村有100多亩。征用土地是按照《常州市征用土地补偿和被征地农民基本生活保障》这一文件执行的，未征用前按租地形式，区建设局向西夏墅镇支付土地租金，标准为每亩每年1200元。记者在提供的2006年西夏墅镇政府向浦西村征用土地的明细表上看到，浦西村征地共130多亩，本金有五六百万元。

据汤亚兴介绍，现在还有几个村子的土地还没有征完，因为整个工程还未结算，建设局与镇政府达成的征地补偿款还在区里的账户，包括浦西村的那笔钱。每

年新北区建设局会跟镇里结账，分发被征土地的租金。在2011年以前，这笔土地租金为每亩950元，去年开始为每亩1200元。

汤亚兴说，镇里每年将租金拿回来后，就会付给村里，村里再制订方案分给被征地村民。

“有些村民的意思是，想把征地的钱分给每个村民，但按照政策规定，镇里也不可能把本金分发给老百姓，镇里必须成立专用账户，以后做养老保险等保障百姓生活。”汤亚兴说。

区建设局回应 钱在失地农民基本账户

对此，新北区建设局相关负责人介绍说，122省道从丹阳建设到江阴界，2006年征用了浦西村的地，只建至省道239，今年还将向东建18公里，建至江阴界。

该负责人表示，目前，这笔钱由区政府失地农民基本账户专户保管，每年支付利息，给镇里用于失地农民保障。 李梦雅 葛小林

■ 执法

“下月产”的酱腌菜 竟然已经装箱

日前，钟楼质监分局接到消费者举报，称在钟楼开发区韦墅村委小塘田后村有酱腌菜企业从事无证生产行为。

钟楼质监分局对该加工点进行了突击检查，现场未发现有无证生产情况，过道两侧堆满了成品。稽查人员对库存产品随即拆箱检查，发现所有产品均为常州市燎原食品厂生产的萝卜干产品。产品包装的生产日期显示，现场800余箱产品中，有737箱萝卜干产品提前标注了生产日期，生产日期标注时间为7月10日、7月27日、8月10日等。稽查人员及时对该厂进行了调查取证。 翁静

买车合同示范文本 有望近期推出

近年来，常州12315有关汽车消费的投诉逐年上升。去年1月1日至今日，新北区消协接到的关于汽车买卖投诉就有近20起，4S店不公平的汽车销售合同是引发纠纷的主要原因之一。

今年3月15日起，常州工商局开展了对利用合同格式侵害消费者权益的专项整治行动，规范汽车销售合同是重点之一。在对全市的4S店汽车销售合同使用行为进行了全面检查的基础上，常州工商局梳理出该行业普遍存在的八大问题，并着手《常州市汽车买卖合同》示范文本的制订、征求意见、修改、送审等一系列工作。

据常州工商局市场合同处的一位工作人员介绍，目前汽车销售行业普遍存在的八大问题是：合同条文严重缺失、违约责任不对等、混淆定金与订金（预付款）概念、汽车配置或价格发生变动产生损失由消费者承担、扩大解释“不可抗力”、限制购车人对车辆的使用和处置权、强制代办上牌或保险手续、提前转移风险。

据悉，常州工商局已将《常州市汽车买卖合同示范文本》（最新修订稿）提交给常州市合同格式条款评审委员会集体评审。经过讨论，最终合同文本内容基本确定，将于近日推行。 宗晓网 王玉



小璐给外婆喂东西吃 姚斌 摄

■ 链接 七个地方有米饭饼卖

西新桥三村菜场大门斜对面、翠竹南区16路公交总站附近、青果巷老公安局对面、花园新村老

菜场、兰陵菜场西头、第二人民医院的周线巷、朝阳三村菜场都有米饭饼出售。

外婆想吃米饭饼，外孙女微博求助

网友：市区七个地方都能买到米饭饼

米饭饼，对于土生土长的常州人来说一定很熟悉。柔软的两层饼面，夹根脆脆的油条，再喝上一碗豆浆。那酸酸甜甜的味道，令人回想起童年美好的日子。但是随着城市的发展，这些传统食品逐渐被人遗忘，如今已经难买到。

昨天凌晨，因病重刚脱离危险的外婆想吃上一口米饭饼，孝顺的小璐就在微博上问网友哪里能买到，得到很多热心网友帮助。

小璐全名叫王钰璐，今年23岁，在北京大学本科毕业后，前往英国读研。今年年初，因为八旬外婆犯支气管炎病重，小璐从英国赶回来，一直在外婆身边悉心照顾她。昨天下午，记者赶到市中医院病房时，小璐正坐在床边，为外婆轻轻地扇着扇子。

“她现在身子恢复得还好，但很怕热。”小璐说，外婆支气管炎比较严重，6月初才脱离危险，转入普通病房。现在每天都要有人24小时看护。前段时间，外婆突

然提出要吃米饭饼和鲫鱼汤。

“这鲫鱼汤倒是很容易做，但米饭饼难倒了我。”小璐说，她和家人去了清潭新村、马公桥附近很多地方，但始终没有找到有卖米饭饼的，只能作罢。6月26日晚上，外婆又提出要吃米饭饼，为了不让老太太失望，把老人安顿入睡后，小璐深夜回到家中，在微博上发起求助。“今天在医院陪护，外婆比划着说想吃常州的米饭饼，所以想请大家帮帮忙，有谁知道现在哪里还有米饭饼卖吗？”

虽然微博是零点半发的，但是很快得到博友的回复，大家纷纷给她留言，告知能买到米饭饼的地址。网友“maggiehe”昨天一大早还买了米饭饼送去中医院。

“感谢大家，感谢各位热心的网友帮助。”小璐高兴地对记者说，她已经把网友提供的地点全部记录下来，选了两个比较近的地方。外婆今后天天可以吃上热乎乎的米饭饼了。 姚斌

去年刚改造管网，今年水淹到大腿

蒋家村一半住户被淹，汛期后将启动应急措施



前天，大雨袭城，常州多个老旧小区和平房都被淹了，位于龙游路上的蒋家村积水尤为严重。昨天，有当地居民向现代快报热线86803110打电话反映，蒋家村在去年刚进行过地下管网改造，原本以为今年汛期能平安度过，没想到第一场大雨就淹得这么厉害。对此，当地居民感到很疑惑，并为今年如何度汛发愁不已。

记者调查 水最深处没过膝盖

蒋家村位于常州城东边的龙游路上，随着近年来城市发展，村子周围的平房陆续被拆掉，取而代之的是一座座高层小区。原先

狭窄的道路也进行了拓宽，与中吴大道、兰陵路等主干道相连。

据当地居民介绍，每年汛期，蒋家村都会发生或轻或重的淹水情况。从去年11月份开始至12月，街道派工程队凿开全村的路面，对下水道管网进行了改造。村民们都很高兴，想着以后再也不用为家里淹水烦恼了。可是，6月26日一场大雨把他们美好的希望彻底浇凉了。

“村里依然淹水，比改造前还要严重。”住在蒋家村58号的梁女士说，26日早晨6点多，发现家里开始进水，并迅速蔓延到房间里。短短两个多小时，家里已成了水塘，最深的地方水深过膝。

“改造后淹得更厉害，窨井还冒出水来。”居民蒋奶奶说，由于她家地势较高，屋子里没有淹到，院子和厨房却是“水漫金山”，水深二三十厘米。蒋奶奶说，改造前虽然也会淹水，但雨停后积水会慢慢退掉。今年的情况却是雨停了，地下还不断冒出水来。

记者在58号居民家中看到，虽然水已排干，但房间的地上还是很潮湿，白色墙面上留着三四十厘米高的水痕。

据村民介绍，蒋家村现在共有200多户居民，6月26日那天有100多户居民家中淹水，以51号-58号周围最为严重。

原因分析 可能是河水倒灌进村

昨天下午，记者前往常州市水利规划设计院了解蒋家村的设计方案。院曹建庆院长透露，该工程属于常州市低洼地整治工程。最初的设计方案是对老管网进行改造疏通，并在龙游路西边开新管接入三堡浜。但是西边民房多，改造成本太高。又重新设计成穿过龙游路打顶管，与路东边的新管相连接入三堡浜。施工过程中，发现龙游路地下有一条管道，为节省开支，使用了已有的管道与龙游路东边新管相连，接入三堡

浜。从6月26日的情况看，龙游路东边节点可能还有地势较高处的排水管接入旧管，导致河水倒灌。

“三堡浜水位只有3.6米，蒋家村地势却有4米多高，加上出水口也在3.6米的水位以下，一般情况下该村的雨水是可以排出去的，除非存在上述原因。”曹院长说，如果查下来是这个情况，只能在龙游路重新打一条顶管。

处置方案 封掉倒灌排水口抽水

对于6月26日蒋家村再次发生淹水的原因，茶山街道水利站朱站长的分析跟曹院长基本相同——可能是接入三堡浜的新管出水口压力过大，加上蒋家村自身地势低，水排不出去引起倒灌。

“目前的应急措施是先把龙游路上倒灌排水口封掉，并在蒋家村安排5台抽水泵。”朱站长说，下一步将重新改造新管接入常春浜，要过了汛期才能施工。 姚斌

■ 突发

到站没能下成车 小伙推搡司机

昨天上午，市民徐小姐向现代快报热线86803110反映，称在早高峰一辆B13公交车上目睹了吓人一幕，一个小伙因没能及时下车，从身后推正在开车的驾驶员。

昨天下午，记者找到常州公交公司三公司安运科了解情况。该科副科长钱腾峰告诉记者，当事司机姓沈。据司机讲述和监控录像显示的情况，快到科四路站时，小伙子从前门下车，沈师傅告诉小伙子应该从后门下，小伙子就向后门走去了。

“监控显示，小伙子前面有两个年轻人挡着，司机看到没人下车就关门起步了。”钱腾峰说，没下了车的小伙子开始使劲推后门，后来又跑到司机后面推了司机右边肩膀一下，还说了司机几句。“从科四路站到人力资源中心就150米左右，从安全角度说，这个小伙子的做法不太好，贪图方便，忽略了其他乘客的安全。”钱腾峰说。 张敏